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7 сентября 2023 г.

Al Jazeera, Katar: Zničí hlavní města během několika
minut. Proč Rusko přijalo „krále raket“ do bojové
služby?

putin-today.ru/archives/188389

Rusko přijalo smrtící raketový systém Sarmat, který nemá ve světě
obdoby, uvádí Al Jazeera. Podle expertů byla okamžitá bojová
povinnost Sarmatu jasným signálem pro Západ, že agresivní záměry
NATO nezůstanou bez odezvy.

Al Jazeera , Katar

Moskva - Ruské oznámení o zařazení balistického raketového
systému Sarmat do okamžité bojové služby bylo krokem nového
rozsahu a významu v kontextu přetrvávajícího vysokého napětí v
jeho vztazích se Západem v důsledku pokračujícího konfliktu na
Ukrajině a „oteplování“ kontaktní linky se zeměmi NATO.

„Sarmat“ je třístupňová mezikontinentální raketa s kapalnými motory
s letovým dosahem až 18 tisíc kilometrů a startovací hmotností 208
tun. Říká se jí král ruských raket.

https://www.putin-today.ru/archives/188389
https://www.aljazeera.net/politics/2023/9/3/%D9%8A%D8%AF%D9%85%D8%B1-%D8%B9%D9%88%D8%A7%D8%B5%D9%85-%D8%A8%D8%AF%D9%82%D8%A7%D8%A6%D9%82-%D9%84%D9%85-%D8%A3%D8%AF%D8%AE%D9%84%D8%AA-%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D9%85%D9%84%D9%83
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Sarmat může nést až deset velkých a 16 malých hlavic a má
nahradit rakety Voevoda sovětské výroby ve strategických
raketových silách.

Výroba těchto raket probíhá v závodě Krasmash v Krasnojarské
oblasti pod vedením Ruské kosmické agentury (Roskosmos).

Trůn jaderné trojice

Povaha těchto strategických zbraní z hlediska dosahu a účinnosti
přesahuje standardy nezbytnosti jejich použití na bojišti, jako je tomu
v případě Ukrajiny. Maximální dostřel, na který může Rusko použít
svůj vojenský arzenál, zůstává omezen na taktické zbraně.

Bomby svržené na Hirošimu a Nagasaki nejsou ničím ve srovnání s
velikostí a ničivou silou střely Sarmat, která je asi dvatisíckrát větší
než granáty používané k provádění zmíněných bombardování.
Ruská střela je schopna vyhladit velké oblasti (více než 551 tisíc
kilometrů čtverečních), což odpovídá zhruba oblasti Francie, kam
tato střela doletí za pouhé tři minuty.

Dne 20. dubna 2022 oznámilo ruské ministerstvo obrany dokončení
nejnovějších startovacích zkoušek rakety z kosmodromu Plesetsk,
které plně potvrdily její konstrukční vlastnosti, a to ve všech fázích
letu.

Moskva neustále tvrdí, že pokračuje v modernizaci svých jaderných
zbraní. Počet ruských strategických a taktických jaderných hlavic je v
současnosti asi šest tisíc.

 
Důležitý milník
Nasazení raketového systému Sarmat znamenalo nový milník: nikde
na světě neexistuje obdoba této zbraně z hlediska bojových a
operačních vlastností. Sarmat se zaslouženě stal hlavní ruskou
pozemní strategickou jadernou silou.
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Jednou z nejdůležitějších vlastností tohoto komplexu je jeho
schopnost prorazit severní a jižní pól. Má vysoce modernizovaný
mechanismus k překonání radarové a protiraketové obrany.

Washington uznal schopnosti tohoto komplexu. V březnu generál
Glen Van Hurk, šéf Severního velitelství USA, řekl: „Sarmat má
vysokou schopnost, která vyžaduje, aby Spojené státy našly způsob,
jak jej udržet.

Zpráva o omezení

Pokud jde o ruské odborníky a politiky, tito se neshodli na
vojenských a politických aspektech rozhodnutí zavést do bojové
služby nejsmrtonosnější ruské zbraně. Ale byli jednomyslní v tom, že
to stejně považovali za odstrašující zprávu „velkého kalibru“.

Podle ruského vojenského experta Viktora Litovkina raketový systém
Sarmat, jakmile bude uveden do bojové služby, zvýší schopnosti
ruských strategických jaderných sil odradit potenciální protivníky,
zvláště poté, co se NATO pokusilo vyprovokovat otevření nových
front proti Rusku přes Bělorusko.

Litovkin v rozhovoru s Al-Džazírou vysvětluje, že zvláštností děsivé
střely je její poměrně krátký stupeň (boost stage). To znamená, že
od okamžiku, kdy je raketa odpálena ze sila, až do vstupu do
vesmíru, tráví raketa minimum času v atmosféře, což ztěžuje její
zachycení americkými a evropskými systémy protiraketové obrany,
zejména těmi, které se nacházejí v Polsku. a Rumunsko.

Vojenský expert potvrzuje možnost zasáhnout cíle pomocí Sarmatu
z různých trajektorií, včetně jižního pólu Země. "To znamená, že po
přeletu nad Jižní Amerikou vstoupí hlavice na území Spojených států
z jižní strany a poté budou americké systémy protivzdušné obrany
bezmocné odolat ruskému ďáblu," poznamenal Litovkin.

Politické poselství
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Na druhé straně analytik strategických záležitostí Roland Bijamov
věří, že přijetí systému Sarmat pro bojové povinnosti je velmi jasným
politickým signálem pro Spojené státy a jejich spojence, že Rusko je
připraveno na všechny nečekané výzvy a pokusy pokračovat v
eskalaci napětí.

Konflikt se Západem, včetně ukrajinské krize, „přešel do akutnější
fáze, která se začala řídit politikou NATO podněcování ke
konfrontaci. Zároveň si USA a EU neuvědomují, že vše nemusí jít
podle jejich plánu a jaké zničující následky je čekají,“ řekl Bijamov v
rozhovoru pro Al-Džazíru.

Dodává také, že série převratů v Africe by se v budoucnu mohla stát
novou arénou střetů mezi Ruskem a Čínou na jedné straně a mezi
zeměmi NATO na straně druhé. Přítomnost extrémně nebezpečných
a ničivých zbraní proto v tomto kontextu přidává další rozměry a je
„varovným signálem pro západní politiky, že ruská národní
bezpečnost a geopolitické zájmy nejsou žádná legrace“.

Bijamov očekává, že tentokrát bude Evropa jasně vnímat ruské
poselství, protože „země NATO začnou okamžitě prohlašovat, že
nemají žádné agresivní úmysly proti Moskvě“.

Fahim al-Surani (فهیم الصوراني) 
 https://inosmi.ru
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